

## **ОТЗЫВ**

**Официального оппонента, доктора медицинских наук, заведующего кафедрой терапевтической стоматологии ФГАОУ ВО Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова Министерства здравоохранения Российской Федерации Копецкого Игоря Сергеевича на диссертацию Окроелидзе Мариами Тариеловны – «Оптимизация ортопедического лечения пациентов с аномалиями размера и формы фронтальной группы зубов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.**

### **Актуальность**

Изменение цвета зубов, повреждения, кариес, нарушения формы и смыкания зубов влияют не только на качество жизни, но также на эстетический вид и ухудшение гармонии улыбки. Усовершенствование стоматологических материалов и методик реставрации позволило удовлетворить высокие эстетические требования пациентов, поэтому подавляющее большинство людей ожидает от стоматолога создания так называемых невидимых реставраций. Пациенты заинтересованы при лечении в сохранении большего количества тканей зуба и хотят принимать участие в выборе цвета и формы будущей работы. Также они ставят перед стоматологом задачу спрогнозировать конечный результат еще до начала лечения.

### **Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации**

Диссертационная работа выполнена на высоком методическом уровне с использованием современных клинических методов исследования. Автором обследовано 128 пациентов с аномалиями размера и формы зубов фронтальной группы. Это вполне достаточный по объему фактический материал.

Диссертантом на защиту вынесено два научных положения. Первое из них связывает изменения эстетических нарушений, как результат окрашивания зоны прилегания винира к тканям зуба. Второе, подтверждает,

что ведущим критерием, влияющим на сохранение цвета реставрации, является соблюдение гигиенического протокола.

Выводы диссертации логически вытекают из целей и задач работы и подтверждены достаточно убедительными данными клинических исследований. Построенные на основании выводов практические рекомендации могут служить руководством к действию для стоматологов – ортопедов.

### **Достоверность и новизна полученных результатов**

Достоверность результатов диссертации подтверждается достаточным количеством изученного клинического материала, адекватным подбором методов обследования пациентов, а также глубиной обработки статистических данных.

### **Значимость для науки и практики полученных автором результатов**

Полученные результаты весьма значимы для науки и практики, внедрены в учебный процесс на кафедре ортопедической стоматологии Института стоматологии им. Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова.

### **Общая характеристика работы**

Диссертация состоит из введения, 5 глав и включает обзор литературы, материалы и методы исследования, результаты собственных исследований, обсуждение результатов исследования, а также выводы, практические рекомендации и список литературы.

Диссертационная работа изложена на 121 странице машинописи. Работа содержит 27 таблиц, 28 рисунков. Библиографический указатель содержит 185 наименований, в том числе 65 отечественных и 120 зарубежных источников.

Во «Введении» автором полностью раскрыта актуальность темы диссертации, подробно описана структура научной работы, цель и личный вклад автора.



Первая глава представлена обзором литературы, в котором автор описывает проблему эстетических реставраций зубов фронтальной группы, описываются материалы, используемые для устранения эстетических нарушений.

Во второй главе автор описывает материалы и методы исследования, а также клиническое наблюдение.

В третьей главе описаны результаты использования реставрации зубов фронтальной группы конструкциями из полевошпатной и прессованной керамики E-max, описывает результаты использования каждого вида из материалов.

В четвертой главе представлен сравнительный анализ и обсуждение результатов лечения зубов фронтальной группы зубов винирами из прессованной керамики E-max и полевошпатной керамики.

В пятой главе автор обобщает полученные результаты диссертационной работы, оценивая эффективность исследуемых методов.

Автореферат диссертации полностью отражает содержание научной работы, ее выводы, теоретические и практические рекомендации.

### **Замечания**

Принципиальных замечаний по диссертационной работе нет. В тексте имеется ряд стилистических неточностей. Указанные недочеты не несут принципиального характера, не уменьшают научной и практической ценности проведенного исследования.

В качестве дискуссии хотелось бы задать следующий вопрос:

1. Как вы можете объяснить статистически достоверную разницу в гигиеническом состоянии у пациентов с реставрациями изготовленными из прессованной и полевошпатной керамикой?

## Заключение

Таким образом, диссертация Окромелидзе Мариами Тариеловны на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи оптимизировать ортопедическое лечение пациентов с аномалиями размера и формы фронтальной группы зубов, имеющей существенное значение для современной стоматологии, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0692/Р от 06.06.2022 г., а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.7– Стоматология.

Официальный оппонент:

Доктор медицинских наук, заведующий кафедрой терапевтической стоматологии  
ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Минздрава РФ  
профессор

Копецкий Игорь Сергеевич

117997, г. Москва, Островитянова ул., д. 1  
Тел: 8 (495) 434-05-05  
Официальный сайт: <https://rsmu.ru>

**Подпись заверяю:**

Ученый секретарь ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Минздрава РФ

к.м.н., доцент  
21 ноября 2022 года



Демина Ольга Михайловна